
1 Cuori mostra
4+ Carte 5+
Punti, 1 SA è
Mano di Diritto
12 – 14 e la
logica
conclusione del
Rispondente è 3
SA. 

Attacco: J Picche. Il Giocante prende con la Donna e incassa
Asso Quadri per giocare subito la Q Quadri e smontare il K
della Difesa. Ovest torna K Cuori. Il Giocante prende e Sblocca
K Picche e Fante Quadri. Rientra con l’Asso di Fiori e Incassa le
Quadri e l’Asso Picche 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yc3sd3m5

https://tinyurl.com/yc3sd3m5


1 SA = 15 – 17
Mano Bilanciata.
Il Rispondente,
in possesso di
una 4.3.3.3. pur
avendo una
Quarta Nobile,
non deve cercare
il Fit a Cuori. 

Attacco: Q Picche, Il Giocante prende con Asso Picche per
Giocare subito il 4 Fiori per il 10. Sud Prende e rinvia Picche,
per il K di Est. Il Giocante incassa A K Cuori, per non bloccare il
Colore, e a seguire Q J Cuori dal Morto. Infine muove il 9 Fiori,
avendo cura di inserire l’8 della Mano, per non bloccare il
Colore. Ripete Fiori giocando la cartina per il Fante e conclude
con 3 Fiori 2 Picche e 4 Cuori. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ybypqsvs

https://tinyurl.com/ybypqsvs


Il Rispondente
non ha Quarte
Nobili, e la forza
posseduta non è
certamente
sufficiente per
tentare un
contratto di
slam. La Risposta
corretta è un
immediato 3 SA. 

Attacco: J Picche, Il Giocante mette la cartina dal Morto, Est
prende col K Picche e Torna nel Colore. Il Giocante prende con
l’Asso e incassa K Quadri, supera la Q Quadri con l’Asso
Quadri e cede il 10 Quadri al Fante di Est, per affrancare 2
Prese. Gli Onori a Cuori assicurano i collegamenti per
incassare sia la Q Picche sia le Quadri Affrancate. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y8gd4uey

https://tinyurl.com/y8gd4uey


La Risposta 3
Quadri è
Appoggio
Invitante;
mostra 10 Punti
(11) e 4+ Carte
Quadri.
L’apertore Rialza
a 3 SA con 14 +. 

Attacco: Q Cuori, Sud mette l’Asso e torna nel Colore. Il
Giocante Prende, Gioca la Q Quadri per il K Quadri e muove
dal Morto il 3 Picche. Sud entra col K Picche e prova le Fiori,
giocando il 3, nella speranza di trovare il 10 dal Partner con
un Onore Maggiore. Est mette la Q, superata dal K e prende
con l’Asso Fiori. Gioca Picche per la Q della Mano, incassa Asso
e Fante di Quadri e usa il 6 Quadri per Rientrare ed incassare
le Altre Quadri e l’Asso Picche.
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yae5op26

https://tinyurl.com/yae5op26


2 Fiori 21+ o 4
Perdenti o meno.
2 Quadri = Relais
Convenzionale,
2 SA = Mano
Bilanciata 21+
Punti Onori. 
3 SA è una logica
conclusione 

Attacco: J Cuori, Il Giocante prende e Gioca subito l’Asso di
Fiori e la Q di Fiori, presa dal K naturalmente. Il Giocante
vince il ritorno a Cuori e usa il primo Rientro a Picche per
giocare il 10 di Fiori. Ovest prende col Fante. A questo punto il
9 Fiori si è affrancato. Su qualsiasi ritorno della Difesa il
Giocante potrà Rientrare a Picche e incassare la Fiori
Vincente.  

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y7m7yxju

https://tinyurl.com/y7m7yxju


Apertura 2 SA =
18 – 20 Bilanciati.
Il Rispondente è
lontano dalla
Forza necessaria
per uno Slam e
conclude
direttamente a
3 SA. 

Attacco: 10 Cuori, Il dichiarante fa la presa iniziale e gioca
subito piccola Fiori al 9: se Nord prende con la Donna le Fiori
si Affrancano tutte superando il K con l’Asso per Rientrare. Se
Nord liscia, il Giocante Batte l’Asso di Fiori per verificare la
eventuale e possibile caduta della Donna Fiori. Se la Q di Fiori
non cade, il Giocante prosegue con il Fante Quadri e fa
l’Impasse alla Donna. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yapclml7

https://tinyurl.com/yapclml7


Il Rispondente
non ha Quarte
Nobili, e la forza
posseduta non è
certamente
sufficiente per
tentare un
contratto di
slam. La Risposta
corretta è un
immediato 3 SA. 

Attacco: J Picche, Il Giocante prende in Mano per conservare
l’Asso Picche come Rientro. Gioca il K Fiori lisciato da Est
prosegue con il Fante Fiori preso dalla Donna di Ovest, che
torna a Picche. Il Giocante prende con l’Asso Picche e gioca
Fiori per smontare l’Asso della Difesa. Est prende e rinvia
Quadri. Il Giocante prende con l’Asso per poter incassare le
Fiori, finalmente affrancate.  

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y7xftmwd

https://tinyurl.com/y7xftmwd


Il Rispondente
non ha Quarte
Nobili, e la forza
posseduta non è
certamente
sufficiente per
tentare un
contratto di
slam. La Risposta
corretta è un
immediato 3 SA. 

Attacco: J Picche, Il giocante prende col Re e incassa anche la
Donna per non Bloccare il Colore. Prosegue con Asso Quadri e
Q Quadri presa dal K in Nord, che torna Cuori. Il giocante
mette subito l’Asso Cuori, incassa l’Asso Picche, scartando il
Fante Quadri, per Sbloccare le Quadri del Morto, e conclude
incassando le vincenti di Quadri e l’Asso di Fiori. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ycv4fxae

https://tinyurl.com/ycv4fxae

